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Vorm van 
-to be (am, are, is, was)
-to have (have, has, had)
-can, must, may, will

Zet NOT achter de vorm
Het onderwerp van de zin is
-he, she, it 
-of kun je het vervangen door he, she of it?




NO
YES





YES

Zet DOES NOT voor het (eerste) werkwoord + haal de /S/  achter het ww weg.
NO



	Zet DO NOT voor het werkwoord




Zet NOT voor het werkwoord dat negatief moet worden: 
A) He does NOT like walking

B) He likes NOT walking
EEN MOEILIJKE: 
A)Hij houdt er niet van om te lopen
 (hier wordt het ww ‘houden’ negatief)


B)Hij houdt er van om niet te lopen
(hier wordt het ww ‘lopen’ negatief)
HE LIKES RIDING HIS BIKE
HE DOES NOT LIKE RIDING HIS BIKE
-Geen be, have of hulpww (can, may, must, will). 
-Onderwerp = he
-‘Does not’ voor het eerste ww (like)



Als de zin in de verleden tijd moet komen te staan: gebruik dan DID NOT ipv ‘does not’ of ‘do not’ 

Wil je zeggen dat iets niet gaat gebeuren in de toekomst: gebruik dan WILL/SHALL NOT ipv ‘does/did not’ 

De voltooide tijd? Die start al met HAVE, dus volg daarvoor gewoon het schema. Staat






Woordvolgordewie
doet
wat
waar
Wanneer
Peter
read
His letter
At his desk
Last night
Sara
Eats
An apple
At home
Every day
Sam
plays
Football
· 
Every week
Eric
Is calling
His friend
In England
· 
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More exercises ONTKENNINGEN MAKENExercises:
Page 130, sentence: 10-12
Page 152, sentence: 5-10

Page 170, sentence: 16- 19

Page 189 + 190, exercises 82 -84
Houd de werkwoorden bij elkaar:
Wel: She has seen him last night.

Niet: She has him seen last night.

Let op bij ontkenningen: die komen soms tussen de (hulp)werkwoorden:
She has not seen him.
Yesterday, he drove his car in the garden.
Last night, he drove his car     home
The man drives his car            home                 tonight

WIE DOET WAT
WORDORDER
Een Engelse zin heeft een bepaalde volgorde. Meestal is die volgorde als volgt: 
WIE DOET WAT WAAR WANNEER
[image: ]

Ook zijn er nog 3 extra regels die je moet onthouden: 
1) De tijds en plaats-bepalingen komen achteraan in de zin.
 2) De tijdsbepaling komt helemaal achteraan OF helemaal vooraan 
(we gebruiken dan een komma).
3) In een zin moet je de werkwoorden zoveel mogelijk bij elkaar houden.


A) change these sentences into negatives (ontkennende zinnen)
	1. I am old.

	

	2. He was nervous.

	

	3. He likes potatoes.

	

	4. He will go to America.

	

	5. We are crazy.

	

	6. He ate the burger yesterday (let op! Verleden tijd!)
	



B) Translate these sentences from Dutch into English
	7. Hij houdt niet van soep.

	

	8. Hij houdt van het niet koken van soep.

	

	9. Zij zal hem niet dragen (toekomstige tijd)  

	

	10. De Efteling is niet open 
	



C) woordvolgorde
Zet de volgende stukjes zin in de juiste volgorde.
11.
	A burger
	Last night
	ate
	I



12.
	Did
	she
	the movie
	like
	not



D) wordorder. Check the wordorder and write correct or incorrect

13. Peter will his aunt visit in England next year.          	   [ Correct / incorrect ] 

14. Taylor sung about her relationships last week in America. [ Correct / incorrect ] 

15. There will be a test in two weeks about this subject    	   [Correct / incorrect ]


Answers on the next page! Check carefully. Any questions? Think you spotted a mistake? Let me know! 



Answers

A) change these sentences into negatives (ontkennende zinnen)
	1. I am old.

	I am not old (vorm van to be)

	2. He was nervous.

	He was not nervous. (vorm van to be)

	3. He likes potatoes.

	He does not like potatoes (geen to be, have of hulpww)

	4. He will go to America.

	He will not go to America (hulpww will)

	5. We are crazy.

	We are not crazy (vorm van to be)

	6. He ate the burger yesterday (let op! Verleden tijd!)
	He did not eat the burger yesterday
(geen vorm van be, have of hulpww, verleden tijd dus: did (ipv does) 



B) Translate these sentences from Dutch into English
	7. Hij houdt niet van soep.

	He does not like soup

	8. Hij houdt van het niet koken van soep.

	He likes the not cooking of soup

	9. Zij zal hem niet dragen (toekomstige tijd)  

	She will not carry him

	10. De Efteling is niet open 
	The Efteling is not open  
(isn’t = ook goed)



C) woordvolgorde
Zet de volgende stukjes zin in de juiste volgorde.
11.
	I
	ate
	a burger 
	Last night



12.
	she
	did
	Not 
	like
	The movie



D) wordorder. Check the wordorder and write correct or incorrect

13. Peter will his aunt visit in England next year. = incorrect. (Houdt de werkwoorden bij elkaar. Correct = Peter will visit his aunt in England next year).  

14. Taylor sung about her relationships last week in America. = incorrect. (De tijdsbepaling komt achteraan (plaats voor tijd). Correct is: T sung about her relationships in America last week).  

15. There will be a test in two weeks about this subject  = incorrect. (tijdsbepaling achteraan. Correct = There will be a test about this subject in two weeks.)
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